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MEGVÁLTÁS, 4. rész 

 
SZOMORKODJUNK-E? 

 Mármint amiatt, hogy mi, akiket csecsemőkorunkban kereszteltek meg, nem 
élhettük át az „alámerülés” élményét, nem éreztük a Szentlélek életébe való 
bakapcsolódást. Azt gondolom, nem kell szomorkodnunk. Bármikor kapcsolódhatunk 
a Lélekhez. Ezt egyébként rendszeresen meg is tesszük évente két alkalommal, 
amikor megújítjuk keresztségi fogadalmunkat. Azt, amit csecsemőkorunkban 
keresztszüleink mondtak el helyettünk. Minden nagyszombati szertartásnak része a 
keresztségi fogadalom megújítása. És ugyanezt tesszük az elsőáldozók szentmiséjén 
is. Ellene mondunk a Sátán kísértéseinek, és megvalljuk hitünket a Teremtőben, a 
Megváltóban és a Megszentelőben, azaz az Atyában, a Fiúban és a Szentlélekben. 
 De akár naponta is fohászkodhatunk a Lélekhez ezzel a rövid imával, ami a 
pünkösdi szentmise szövegéből való: „Jöjj, Szentlélek, és szereteted tüzét gyullaszd 
föl lelkemben!” 
 Karl Rahner így vallja meg a Szentlélekbe vetett hitét: 

Hiszem, hogy megszabadít előítéleteimtől. 
Hiszem, hogy megváltoztatja szokásaimat. 
Hiszem, hogy legyőzi közömbösségemet. 
Hiszem, hogy szeretettel tölti el lelkemet. 
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Hiszem, hogy megállít a rossz előtt. 
Hiszem, hogy felbátorít a jóra. 
Hiszem, hogy legyőzi szomorúságomat. 
Hiszem, hogy szeretettel tölt el Isten Igéje iránt. 
Hiszem, hogy elveszi kicsinyhitűségemet. 
Hiszem, hogy megerősít szenvedésem idején. 
Hiszem, hogy áthatja egész lényemet. 

 
 Ez a hitvallás szépen szemlélteti, hogy mi mindent jelenthet a Szentlélekbe 
való „bemerítkezés”, milyen változásokat eredményez, hogyan segít a tökéletesedés 
felé, az isteni élet felé. 

TÉMAZÁRÓ TANULSÁGOK 
Tudom, hogy a Biblia nem történelemkönyv, nem természettudományos 

megállapítások gyűjteménye, hanem tanító írás. Az Istenről, az emberről, és kettejük 
kapcsolatáról szól. Szemléletes képekben (tanmesében) mondja el az ember sorsát 
(tragédiáját): az ember értelme és szabad akarata révén rossz döntést is hozhat. A 
rossz döntések sajnos hatnak a későbbi nemzedékekre is. Biológiailag is, lelkileg is. Pl. 
alkoholista szülők gyermekeinek gyakran az átlagosnál kisebb a koponyája A 
kontergán nevű fogamzásgátló mellékhatásaként sok nyomorék gyermek született 
(csonka végtagokkal). Halász Endre atyától hallottam: „Az Isten mindig megbocsát, az 
emberek néha megbocsátanak, a természet soha.” Példa a lelki hatásra: A 
félelemben nevelt gyermek lelkileg lesz nyomorék. 

A bibliai történetek a jó döntések meghozatalában segítenek. 
(hasonlóképpen a jó népmesék és a legendák is.) Mesés történetbe ágyazva mondják 
el a lényeget: Ha megromlik vagy megszakad a kapcsolat Isten és ember között, 
akkor az súlyos következményekkel jár, sok szenvedést hoz az emberre, de van kiút 
ebből a megsebzett állapotból. Bibliai kutatások, magyarázatok, értelmezések 
segítenek kihámozni a lényeget. Azt remélem, hogy a modern „megváltás-
magyarázatok” segítenek a pontos megértésben, a felelősség felismerésében, a jó 
döntések meghozatalában. 

Nem gondolom, hogy mostanra szakértője lettem volna a megváltás 
témakörének. További tanulmányokra, kutatásokra van még szükségem.  Számomra 
nyitott kérdés még, hogy a keresztelés, amiről azt állítjuk, hogy leveszi rólunk az 
áteredő bűnt, képes-e megszüntetni a rossz döntések következményeit. Vagy erre 
inkább a szentgyónás alkalmas? 

Minden esetre a reményt élteti bennem a Ho 85. ének 3. versszaka: 
„Jó hírt hoz az Úr nekünk: a sötétség már letűnt, s nincsen rajtunk hatalma, ha a 
lelkünk akarja. Alleluja, Alleluja!” 

A KARÁCSONYFA 
A bűnbe esés és megváltás bibliai történetét szemlélteti tömören a 

karácsonyfa és annak díszei. A fa maga jelenti az édenkertbeli fát, a rajta lógó  
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üveggömbök az almát. (Van olyan üveggömb is, amelyikből egy darab hiányzik, azaz 
olyan, mint egy alma, amibe beleharapott valaki.) Az ide-oda tekeredő boa a kísértő 
kígyóra hasonlít. Az égő gyertyák már a megígért Megváltót hirdetik, Krisztus 
tanításának fényét. Az ajándékok pedig emlékeztetnek arra, hogy milyen nagy 
ajándékot kaptunk Istentől: az ő Fiát. 

EVOLÚCIÓ 
 1985. karácsonyán készítettem egy „díszt” a karácsonyfánkra. Egy 
pauszpapírra kimásoltam Szent Pál szavait, a szeretethimnuszt (1Kor 13). Azt 
gondoltam akkor, hogy a szeretethimnusz szövege nem is lehetne jobb helyen, mint 
a szeretet ünnepére fölállított karácsonyfán. A pauszt összetekertem, két végére 
ráhúztam egy-egy kulcskarikát, ezeket egy fonállal összekötöttem, és máris kész volt 
a dísz. 
 Most újra tervezem a szöveg leírását, de most nem tekerem össze, hanem 
kibontva hagyom, hogy rápillantva közvetlenül olvasható legyen. (A régit ugyanis 
egyszer sem bontottuk ki, és nem olvastuk fel.)  
 De miért lett a cím „evolúció”? Hát azért, mert ez a szó, amit eddig 
„fejlődés”-ként értelmeztem, eredetileg ezt jelenti: „könyvtekercs kibontása”. Az ősi 
írásokat tekercsekre írták. Ahhoz, hogy el tudják olvasni, hogy megismerhető legyen 
az írás tartalma, ki kellett bontani a tekercset, azaz egy farúdról át kellett tekerni egy 
másikra.  
 Ezért gondoltam most eleve kitekerve feltenni a fára szöveget. De ez még 
nem az evolúció vége. A fejlődés következő foka az lenne, hogy a szeretethimnusz ne 
„dísz legyen a karácsonyfán”, hanem a „szívünkben” legyen. És ne csak karácsonykor, 
hanem egész évben. 

A SZERETETHIMNUSZ  (1Kor13, 4-8.) 
A szeretet türelmes, a szeretet jóságos, a szeretet nem féltékeny,  
nem kérkedik, nem gőgösködik, nem tapintatlan,  
nem keresi a magáét, haragra nem gerjed, a rosszat föl nem rója,  
nem örül a gonoszságnak, de együtt örül az igazsággal.  
Mindent eltűr, mindent elhisz, mindent remél, mindent elvisel.  
A szeretet soha el nem múlik. 

 
A KIS JÉZUS SZOBRÁNAK JÁSZOLBA HELYEZÉSE 

 Még tavaly karácsonykor láttam a világhálón egy gyönyörű kis szertartást a 
londoni Westminster katedrálisban. Megtekinthető a youtube csatornán: 
  https://www.youtube.com/watch?v=l1wHyMR_SCA    Az éjféli mise úgy kezdődött, 
hogy a püspök bevonult kíséretével a templomba, kezében hozta a kis Jézus szobrát. 
Majd a szentélybe érve behelyezte azt az előre odakészített, de addig még üres 
jászolba. Eközben mindenki énekelte a világszerte ismert éneket: Adeste fideles …, 
azaz Jöjjetek, hívek, Betlehembe az értünk született kis Jézust imádni! A püspök egy 
imát is mondott a jászol előtt. 
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EGY ELKÉPZELT JÁSZOLBA HELYEZÉS 

 Miközben a pap a kis Jézus szobrát a jászol felé viszi, mindenki énekli az 
alábbi éneket, melynek dallama azonos az Éneklő Egyház 33-as énekével. 

1. Eljöttünk most hozzád, betlehemi Kisded, aki egykor megszülettél 
érettünk. Hála tenéked! Szívből énekeljük: Nagy dicsőség az Úrnak, nagy dicsőség az 
Úrnak, nagy dicsőség az Úrnak, mert így szeret! 

2. Pólyába takarva jászolba helyeztek, körülvettek csakhamar a pásztorok.  
Most velük együtt vígan énekeljük: Nagy dicsőség az Úrnak, nagy dicsőség az Úrnak,  
nagy dicsőség az Úrnak, mert így szeret! 

3. Szívünk is egy jászol, jöjj hát a szívünkbe, szeretettel, békességgel töltsed 
el! Érezzük mindig: velünk van az Isten! Nagy dicsőség az Úrnak, nagy dicsőség az 
Úrnak, nagy dicsőség az Úrnak, mert így szeret! 
 

IMA A JÁSZOL ELŐTT 
 Megköszönjük, Urunk, hogy ezen az éjszakán megünnepelhetjük születésed 
napját. Lejöttél a magas égből a Föld legmélyebben fekvő országába, jelezvén hogy a 
mélyből akarsz fölemelni minket. Aranyos kis gyermekként jöttél, nehogy 
megrettenjünk nagy hatalmad láttán. Mosolyoddal mindenkit magadhoz édesgetsz. 
Betlehembe, azaz a Kenyér Házába érkeztél, mert az Élet Kenyere akarsz lenni 
mindnyájunk számára. Jászol, azaz etető lett a fekhelyed, mert önmagaddal akarsz 
táplálni minket, hogy kiépüljön bennünk az isteni élet. Első látogatóid a pásztorok 
voltak, a legalacsonyabb sorsú emberek, mert neked ők is igen fontosak. Az ottani 
pásztorok éppen azokat a bárányokat őrizték a közelben, amelyekből idővel áldozati 
bárány lett a közeli jeruzsálemi templom oltárán. Te pedig Isten Bárányaként leszel 
majd az értünk felajánlott áldozat. 
 Itt ez a kis jászol azt jelzi, hogy lelkünkben mi is helyet készítettünk neked. 
Jöjj hát a szívünkbe, tölts el minket tanításod fényével, örömöddel, békességeddel! 
Áldd meg mindazokat, akik hittel tekintenek erre a jászolra, akik hiszik, hogy Isten 
emberré lett, hogy minket megszabadítson a Sátán fogságából! Ezért az angyalok 
énekével hálás szívvel zengjük: Dicsőség mennyben az Istennek! (Ho 21. ének) 
 Megjegyzés: a fent leírt szertartás otthon is elvégezhető, ha nincs lehetőség 
eljutni az éjféli misére. 

ÜNNEPI MISEREND 
 Dec. 24. Szombat   21.00  óra    Dunaalmás 
 Dec. 25. Vasárnap   11.30  óra    Neszmély 
 Dec. 26. Hétfő    10.00  óra    Dunaalmás 

Dec. 27. Kedd    16.00  óra    Neszmély 
 Dec. 30. Péntek    16.00  óra    Dunaalmás 
 Dec. 31. Szombat    16.00  óra    Dunaalmás 
 Jan. 1.    Vasárnap   11.30  óra    Neszmély 


